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平成24年11月9日実施

神奈川県高等学校教科研究会数学部会編

数学学力テスト

(時間50分）

(無断転載を禁じます

意 事項注

開始の合図があるまで，この問題冊子を開いてはいけません。

解答用紙はこの冊子にはさんであります。

計算はあいているところを使い，答えはすべて解答用紙の決められた桶

に書き入れなさい。

[α－1］から［α－15]までの15群のうちから，学校で指定された4群を

解答しなさい。
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SⅡα学 力 テ スト

[α－1 〔式と証明諦芳厭う (この選択群で使用しているjは虚数単位とする：

妬＋2
(1) を簡単にせよ

妬2－3妬－10

(2) 会を計算しα+腕の形にせよ｡ただし叩は実数とする≦

(3)2次方程式妬2+6a:-5=0の2つの解をα，βとするとき，αβ(α＋β)の値を求めよ。

(4)等式(苑－1)2＋“＋2＝(苑－1)(罪－3)が苑についての'恒等式であるとき，

を求めよ。

(5)3次方程式卵3-4兆2＋"＋6＝0を解け←

[α－2]（図形と方程式）

（1）2点A(1.3).B(5.2)間の距離ABを求めよ：

定数αの値

(2)3点0(0.0).A(-1.-8).B(4.5)を頂点とする△OABの重心Gの座標を

求めよ。

③点(3.2)を通い直線y=T*-iに垂直な直線の方程式を求めよ

(4)点(1，3)を中心とし，点(5，－1)を通る円の方程式を求めよ。

(5)右図の斜線部分を表す不等式を求めよ。ただし，境界線を含む

木y

－2
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[α-3]（三角関麺

(1)弧度法で4元と表される角を，度数法で表せ．

(2)tan号癒の値を求めよ。

(3)｡≦'<2燕のとき方程式cosd=号を解け
ただし，弧度法で答えよ。

(4)sin6＋cos6＝-上のとき,sin(9cos6の値を求めよ
5

(5)sin̂ =-のとき,cos26の値を求めよ。
4

[α－4 (指数関数･対数関数I

(1)yi死の値を求めよ。

(2)方程式3態十'＝27を解け陰

(3)21og749の値を求めよ｡

(4)右図はy=¥og2光のグラフである。定数p.(Iの値を求めよ。

(5)不等式10g2(苑－3X3を解け

[α-5]（微分･積分フ

(1)関数jノー苑'-2a:'+3節－4を微分せよ

ホニ：

＝

｡'／
一

9~墓

(2)不定積分 Ux+iy-dxを求めよ｡ただし積分定数としてcを用いよ

(3)関数／(難)＝2兆3－兆2＋“＋3について,／'(1)＝3となるように定数αの値を定めよ＝

－2－



(4)関数v=r'+6̂ -15,r+4の極小値を求めよ

(5)関数y=x*+lと苑軸および2直線妬=1.x=3で囲まれた部分の面積を求めよ。

0^13x
〆

[α－6
－~･~~~一~一‐＝

式と証明・高次方程式I(等式の証明・不等式の証明を除く）

(この選択群で使用しているjは虚数単位とする：

(1)（1＋3》(2－jを計算せよ。

(2)2次方程式2%2-3％十5＝0を解け

(3)整式P{x)=x'-lx+bをx+1で割った余りを求めよこ

(4)4次方程式〃4-4%2＝0を解け。

(5)2次方程式x*+6％－3k=0が異なる2つの虚数解をもつように，定数〃の値の

範囲を定めよ。

[α－7‐ 図形と方程式 (軌跡と領域を除く

(1)数直線上の2点A(2).B(6)を結ぶ線分ABを3:1の比に内分する点Cの座標を

求めよ。

(2)2点A(3.2).B(5,6)を通る直線の方程式を求めよ。

(3)円U+3)2+(v-1)'=4の中心の座標と半径を求めよ

(4)2点A(-3．1).B(3.-1)を直径の両端とする円の方程式を求めよ。

(5)円光2+/=5と直線y=2％の共有点の座標を求めよ砦

－3－



ユ

角 関数[α－8 (加法定理を除く：
一
一
一

(1)度数法で120．と表される角を，弧度法で表せ。

②‘｡s号爾の値を求めよ。

(3)関数y=sin26の周期を求めよ。ただし，弧度法で答えよ

(4)βを第3象限の角とする。cos6＝－－全のとき
5

tan̂ の値を求めよ，

(5)0≦β＜2元のとき，方程式sin6Ksin6-1)=0を解け

ただし．弧度法で答えよ。

指数関数･対数関数）[α－9 (対数関数を除く！

(1)35×r3÷3を計算せよ

(2)泥×泥を計算せよゞ

(3)次の3つの数の大小を調べ，小さい順に左から並べよこ

2．瓶,20

(4)方程式5'"'=古を解け。

⑤不等式(告)｡群’<古を解け。

[α－'0]て図形の性質

(1)右図において，円に四角形ABCDが内接しているとき

ZBCDの大きさを求めよ。

60。

－4－



(2)右図のような△ABCにおいて.ZAの二等分線と辺BCの交点をDとする

このとき.CDの長さを求めよ。 A

’一c

(3)下図において，点Iは△ABCの内心とする。このとき.ZBCIの大きさを求めよ二
A

40｡

20。20。

(4)右図において.PCの長さを求めよ‐

7

〃
7

〃

(5)右図のように，2つの円0.0'は外接している。また，直線"zは2つの円0.0'

の共通接線で，点A.Bは接点である。円Oの半径が4.円O'の半径が9であると

き.ABの長さを求めよ
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(場合の数と霊奉う[α－11‐

(1)7人の選手から，リレーの第1走者から第4走者までを決めるとき，走る順番は

何通りあるか。

(2)inCsの値を求めよ-

－5－



(3)袋に入った赤球2個，白球4個，青球5個の計11個の球が入っている。この中か

ら，1個取り出すとき，赤球を取り出す確率を求めよ。

(4)10本のくじがあり，このうち4本が当たりくじである。このくじから3本を同時

に引くとき，3本とも当たる確率を求めよ。

(5)男子4人,女子2人の計6人が，くじ引きで順番を決めて横1列に並ぶとき，女子2人

が隣り合う確率を求めよ。

[α－12]（場合の数と確率
、

夕
(確率を除く）

(1)200以下の自然数のうち，2でも3でも割り切れる数はいくつあるか．

(2)異なる8冊の本から5冊を選ぶ方法は何通りあるか

(3)大小2個のさいころを同時に投げるとき，出る目の和が5の倍数となるのは何通り

あるか。

(4)男子3人,女子2人を1列に並べるとき．両端が女子になる並び方は何通りあるか＝

けだ

(5)4つの数字0，1，2，3を1回ずつ使って4桁の整数をつくるとき，整数は全部で

いくつできるか。

[α－13]（数と式

(1)(1)A=3x*-4％－1.B=-2x~+妬－6について．A-3Bを計算せよ．

(2)不等式一昔(難－1)<÷(3難十')を解け。
(3)’21－'-71の値を求めよ。

(4)xy+2x+v+2を因数分解せよ、

(5)次のに．に適するものを，下の(ｱ)~(工)の中から選び,記号で答えよ．
2つの整数郷，邦に対･して

「加十"が偶数である」は｢畑,”がともに偶数である」ための□:
（ｱ）必要条件であるが，十分条件ではない

（ｲ）十分条件であるが，必要条件ではない

（ｳ）必要十分条件である

脚必要条件でも十分条件でもない

－6 －
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(2次関数；〆
[α－14

(1)関数／(〃)＝"2＋3％－1において，ブ(－2)の値を求めよ屋

(2)2次関数,=-号雛，の－4≦難≦2における最大値を求めよ

(3)2次関数v=U+2)2+1のグラフを光軸方向に2,v軸方向に－1だけ平行移動した

グラフを表す2次関数を求めよ

(4)2次方程式5%2＋6妬－2＝0の実数解の個数を求めよ

(5)2次不等式(兆十4)(妬＋6)＞0を解け。

唖と園[α－15

(1)sin30oの値を求めよ。

(2)右図の直角三角形ABCにおいて,cosAの値を求めよ。
、
、
噸
…
…
茎
…
／
／

B¥－4ノ℃

(3)0≦,≦90でに.ŝ=号のときsin̂の値を求めよ。

(川が鈍角のとき誠"=今を満たす剛の値を求めよ。

(5)下図のように，傾斜角が15.のケーブルカーに乗ってA地点からB地点まで1000m

進むと，垂直方向には何m上がったことになるか。

ただし.sinl5=0.259.cosl5=0.966.tanl5=0.268とする。

－－B一一
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